

Отчет о работе по обучению обучающихся основам финансовой грамотности

В 2020/2021 учебном году учащиеся десятых классов МОУ АСОШ № 2 осваивали курс «Финансовая грамотность».

Цель обучения: формирование основ финансовой грамотности среди учащихся 10 класса посредством освоения базовых понятий, отражающих сферу личных финансов, а также умений и компетенций, способствующих эффективному взаимодействию учащихся с финансовыми институтами с целью достижения финансового благополучия.

В основе программы курса лежит системно-деятельностный подход, в нём отражены личностные и метапредметные результаты, сформулированные в Федеральном государственном образовательном стандарте основного общего образования. Это позволило вписать образовательный курс в систему общего образования.

Курс «Финансовая грамотность» для 10 класса тесно переплетается с общеобразовательными предметами, изучаемыми в школе. Позволяет добиться не только более глубокого понимания основ финансовой грамотности, но и применять их в повседневной жизни.

Задачи курса направлены на формирование умений находить и анализировать информацию финансового характера, ориентироваться в ассортименте предлагаемых финансовых продуктов, осуществлять их выбор, адекватный потребностям и возможностям каждого человека. А также курс предполагает формирование умений в области прогнозирования возможных последствий от принимаемых финансовых решений и умений по выявлению мошеннических схем при осуществлении финансовых операций.

Весь курс был разбит на тематические модули, изучение которых обеспечит освоение широкого спектра финансовой информации по вопросам, наиболее интересующим молодых людей в этом возрасте. Поскольку модули подготовлены с учётом тех конкретных практических задач, которые придётся решать молодым людям на определённом этапе их жизни, это позволит учащимся выстроить собственную образовательную траекторию и получить углублённые знания именно по тем финансовым проблемам, которые они считают наиболее полезными для себя.

Все обучающиеся успешно освоили данный курс.

III Всероссийский онлайн-зачет по финансовой грамотности проходил в период с 7 по 16 декабря 2020 г. на сайте www.finzachet.ru.

Организаторы онлайн-зачета: Банк России и Агентство стратегических инициатив. Каждый желающий смог проверить и оценить насколько хорошо он ориентируется в финансовых вопросах, выбрав уровень сложности теста (базовый или продвинутый) в зависимости от уровня своей подготовки. Участики должны были пройти тест из 30 вопросов как по сложным финансовым темам, так и по актуальным для повседневной жизни: банки и банковские операции, денежно-кредитная политика, инвестирование, налоги, пенсии, общая финансовая грамотность, финансовое мошенничество, валюта, страхование, финансовый омбудсмен. Ответив верно на 20 вопросов и более, участники получили именной сертификат.

11 человек - 10 класс

13 человек – 9 класс.

«Юный предприниматель и финансовая грамотность» — увлекательное онлайн-соревнование на платформе Учи.ру. Цель олимпиады — развитие интереса к предпринимательству и знакомство с финансовой грамотностью. 69 учащихся 6, 7 и 9 классов приняли участие в олимпиаде. 24 диплома, 29 похвальных грамот и сертификаты получили ребята за участие в олимпиаде.

Учащиеся школы принимали участие в проекте "Онлайн-уроки финансовой грамотности". Этот проект помогает старшеклассникам из любой точки России получить равный доступ к финансовым знаниям, предоставляет возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений. Эксперты рассказывают школьникам о личном финансовом планировании, инвестировании, страховании, преимуществах использования банковских карт. Особое внимание уделяется правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг.

За год было организовано участие в 10 вебинарах.

В 4 четверти для обучающихся 9 классов был организован Всероссийский тематический урок «Финансовая безопасность».

Цель – создание условий для формирования у обучающихся базовых представлений о различных видах финансового мошенничества и основных правилах финансовой безопасности.

Задачи:

- сформировать убежденность учащихся в том, что финансовая грамотность и личная финансовая безопасность – основа финансового благополучия;
- заложить у школьников установки грамотного финансового поведения, закрепить базовые финансовые понятия, предупредить о рисках;
- сформировать у школьников представление об основных видах финансового мошенничества и о способах противодействия им.